



# 给狗狗拍写真要排队到12月份

## 宠物时尚消费红火

□记者 谢昭艳

昨天,记者在彩虹北路的一家宠物店看到,一位女士抱着一只宠物狗到该店预约,想给狗狗拍写真,而前台服务人员告诉她,这个月已经排满,估计要等到12月份了。原来,现在宠物的时尚消费异常红火,预约排队期需一个月以上。



市区一家宠物店里的狗狗游乐区,一名工作人员在陪狗狗玩。记者 唐严 摄

### 拍写真、开派对成宠物消费时尚

在市区的几家宠物店里,记者看到宠物用的口粮、零食、冬夏装、铝塑碗、洁牙棒、玩具琳琅满目,这些用品均价三五十元。据店员介绍,一只中等大小的狗狗,一年内包括疫苗、口粮和洗护用品等基本花费在1000元以上,养猫的成本则比较低一些。宠物洗护、造型每次价格从30元到上百元不等,如果要定制,价格需单独商议。

除了这些“常规消费”,目前还兴起了宠物派对、宠物写真等时尚消费项目。多数宠物店每年都会组织几次宠物派对,给猫猫狗狗们搭建“社交”与“婚姻”平台;一些规模较大的宠物店,大都具有

医疗、美容、摄影、酒店(寄养)等项目,而员工中也不乏专业宠物医生和美容师。

记者在一家大型宠物店前台看到,宠物摄影的价位从798元到2298元不等,商家除了提供宠物服装、道具外,还有专用的室内和户外摄影设施。据服务人员介绍,目前宠物摄影在宁波刚刚兴起,宠物摄影师需要了解宠物并与其沟通,目前都是从上海请来的,为保证拍摄质量,每天服务数量有限,因此需要预约,现在10月、11月份的已经约满。

另外,宠物时尚消费还包括专业宠物洗护,项目有剪毛发、洗澡、掏耳朵等,同样价格不菲。

### 高档寄养解决主人外出难题

宠物养着养着,很多人往往把自己“圈”了进去,打乱了自己的生活节奏。一些市民被宠物“拖住”,只能宅在家里。

家住金色水岸的孙女士,自从五年前家里养了一只小狗狗,她就放弃了出差、旅游等离家超过两天的活动。她说,自己离家,担心家人不会照顾小狗。因此,一家人出游只能选择自驾。尽管有小狗狗跟着,给旅途增加很多乐趣,不过也会遇到很多麻烦。比如住酒店时,狗狗就只能放在车里。她也想到过宠物寄养服务,但发现这些地方只负责投食,不提供遛步、洗护等服务,怕降低狗狗的生活

质量,一直没有送去过。

后来,她听说在江东区一家星级酒店附近,有一家宠物店提供高档酒店式寄养服务,就前去打探。在这家宠物店三楼的宠物酒店,她看到,一间一间的小房间就是宠物酒店的独立房间,这些寄养的宠物每天还享受早晚遛步,据服务人员介绍,这里好几只宠物的主人就是附近五星酒店的客人,也有外出的本地居民。根据宠物品种和个头的大小,每天收费30元至80元不等。从此,孙女士出差、旅游时都放心地将狗狗送到这里。

### 时尚店生意胜过普通门店

养宠物的口粮等基本消费,加上洗护、造型、添置衣物等中档消费,再加上摄影、派对、高档寄养等时尚消费,那就不是一笔小数目了,主人们能够承受吗?

一位长年从事宠物行业的人士解释说,不了解的人误以为养宠物是高收入家庭的“专利”,其实普通工薪族也养得起。养宠物的花费是根据主人的消费能力、消费习惯决定的,普通养养宠物,一年花费几百元也够了。比如,宠物口粮、衣服、玩具

自己制作,清洗也是自己来,自己外出时托朋友照看几天,那就花不了多少钱。目前大多数宠物店也只是出售宠物饲料、用品的小店,一般开在社区内,为附近的居民服务。在江东区,带有宠物两个字的商家就有30多家。

时尚宠物店的出现是最近一两年的事,但发展挺快。目前老三区大型综合性宠物店估计有七八家,宠物医院主要也集中在江东区,海曙也就几家,江北较少,但生意大多做得红红火火的。

## 产业创新 绿色发展

# 第十七届中国塑料博览会明天开幕

本报讯(记者 徐文燕) 一年一度的中国塑料行业及相关行业中规模最大、规格最高的经贸盛会之一——第十七届中国塑料博览会10月21日至24日将在余姚举行。昨天,记者从第十七届中国塑料博览会组委会召开的新闻发布会上获悉,本届塑博会设4.2万平方米展览面积,2000个展位,有423家参展企业,设塑料原料展区、塑料机床模具展区、塑料机械展区、塑模制品半成品展区4大展区,突出“产业创新与绿色发展”的展会主题,本次展会将举行包括产品展示展览、招商引资、经贸洽谈和以“机器换人”为主题的技术讲座及企业对接等活动。

据介绍,这次塑博会上,涉及自动化设备、机械手等高新技术产品展示的参展企业数量比去年增加20%以上。此外,塑博会还设置了创新技术专区,结合当前“互联网”经济发展的特征,新设置了“中国塑料城互联网+”的创新技术展区。

值得关注的是,今天,“第三届世界塑料理事会暨第十一届中国塑料产业发展国际论坛”率先亮相,这是全球最大的塑料生产加工行业组织——世界塑料理事会(WPC)的2015年年会及其执委会会议,第二十六届全球塑料产业可持续发展年会等全球塑料行业系列高端国际论坛首次来中国举办,意味着塑博会国际化程度的再度提升。

## GDP“破7” A股“微调”

在三季度GDP增速“破7”的背景下,本周首个交易日A股反弹遇阻,沪深股市现分化走势。上证综指冲上3400点后回落整理,但幅度十分有限。

昨日上证综指开盘就冲过了3400点,报3401.63点。早盘沪指震荡上行,摸高3423.40点后开始回落,午后探至3355.57点的全天低点。尾盘沪指收报3386.70点,较前一交易日跌4.65点,跌幅仅为0.14%。

深证成指延续红盘,但涨幅同样仅为0.14%,收报11391.01点,涨16.18点。

创业板指数表现稍弱,跌15.43点,跌幅为0.63%,以2433.60点报收。

伴随反弹“稍息”,沪深两市一改近期涨多跌少格局,超过1400只交易品种收跌。不计算ST个股和未股改股,两市约100只个股涨停。

行业板块方面,告跌数量居多,但跌幅都不足1%。建筑工程、石油燃气、通信三大板块表现相对较弱;汽车板块逆势走强,涨幅超过2%;券商保险紧随其后,涨幅也在1%以上。

沪深两市分别成交4533亿元和5435亿元,较前一交易日微幅放大。

国家统计局公布的最新数据显示,三季度GDP同比增长6.9%,创下6年半新低。宏观经济面临压力,令近期持续上行的A股出现“微调”。 据新华社

## 黄秋葵花茶首次远销香港

本报讯(记者 鲁威 通讯员 徐华良 王礼中) 近日,由奉化市岳林街道童赵村农民童建军开发生产的5公斤黄秋葵花茶,以每公斤2200元的价格首次通过空运销往香港,为宁波地区黄秋葵深度拓展市场闯出了一条新路。

2013年,“泥腿子”出身的童建军投资创办了乐野生态农场,开始种植黄秋葵,打出“金香兰”品牌。去年,该农场租地60亩,大面积种植黄秋葵。每当黄秋葵花凋谢时,童建军觉得弃之可惜,就独辟蹊径,请教相关专家,投资购买加工设备,潜心研究开发黄秋葵花茶。

黄秋葵花采摘的要求非常高,每天下午4时以后开花授粉,到晚上6时闭合,如果在6时之前没有采摘黄秋葵花,就不能加工生产黄秋葵花茶。加工黄秋葵花茶时,还必须掌握炒制时间、火候及湿度。经过20多天的研制开发,具有美容美颜、抗疲劳作用的黄秋葵花茶受到消费者的认可。

今年,童建军在农林专家的支持下,进一步改进炒制工艺,共加工黄秋葵花茶100多公斤,色泽和口味都得到明显提升,每公斤价格达2200元左右。童建军通过网络平台促销,产品销往宁波、杭州等地,名气越来越响,目前已销售过半,预计收入可达20多万元。“利用黄秋葵花加工黄秋葵花茶,实行综合利用,变废为宝,提高了黄秋葵的经济附加值。”童建军说,最近,美国有一客商与他联系,愿意试销黄秋葵花茶。

## 9月份宁波进出口创今年新高

本报讯(记者 谢昭艳 通讯员 王斐 陈绪海) 记者昨日从宁波海关获悉,9月份宁波市进出口额为583亿元,创下今年新高,环比增长5.9%。其中出口429.3亿元,环比增长4.5%;进口153.7亿元,环比增长9.9%。这也是自今年4月份以来月度进出口额连续第6个月环比增长。

据宁波海关统计,前三季度宁波市进出口总额达4562.6亿元,与去年同期相比下降5.6%,其中进口1326.8亿元,下降9.5%,出口3235.8亿元,下降3.8%,累计实现贸易顺差1909亿元。

业内人士分析,目前,国际贸易形势仍复杂多变,以最近的TPP(跨太平洋伙伴关系)谈判为例,前三季度宁波市与TPP成员国进出口1725.7亿元,占同期宁波市进出口总额的37.8%。

在出口商品方面,高附加值商品出口的占比有所提升,其中前三季度出口高新技术产品200.4亿元,同比增长1.1%,增速超过同期出口4.9个百分点。一些劳动密集型产品依托附加值的提升,出口形势也较为喜人,其中前三季度玩具出口同比增长8.4%。